

LA ÚLTIMA HORA

En mes 5'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS, 2. — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29. — Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 29 Octubre 1941

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIX.— Núm. 14766

ANTE LA DOBLE EVOCACION DE ESTA FECHA

LOS CAMPOS DE BATALLA, LAS CARCELES Y PAREDONES DE EJECUCION, SERAN ALTARES DONDE ORARA SIEMPRE NUESTRA GRATITUD

OCTUBRE 29: EN EL MITIN DEL TEATRO DE LA COMEDIA DE MADRID, FUERON PUESTAS LAS BASES DEL QUE HABIA LUEGO DE SER EL TRIUNFADOR MOVIMIENTO NACIONAL-SINDICALISTA

RECORDAR LOS HORRORES DE LAS CHECAS, EN LAS QUE TANTOS PADECIERON POR AMOR A LA PATRIA SERA SIEMPRE UNA INTENSA EMOCION. PENSAR EN LOS QUE MURIERON COMBATIENDO Y YENCIENDO AL ENEMIGO SERA UN ORGULLO HONROSO QUE NOS LLENE EL CORAZON DE SANTA ENVIDIA

Caidos por Dios y por España ¡PRESENTES!

Vosotros los que, arma al brazo, defendisteis a la Patria;

Vosotros los que, cruzando por los campos de España, medisteis con vuestras pisadas la desolada extensión en donde el odio lo destruyó todo, la riqueza del suelo, el trabajo del obrero, el alma del ciudadano;

Vosotros los que, perseguidos por senderos de luz un ideal y por rutas de fuego un enemigo;

Vosotros los que luchasteis con una fe magnífica, en el nombre de Dios y en el nombre de la Patria;

Vosotros los que, cara al sol, no disteis nunca la espalda al comunismo internacional que pretendía asentarse en nuestra

Llena el alma de fervores patrióticos, hacemos hoy un alto en el camino para volver al pasado los ojos y fijarlos después en lo que ha de venir. • Y contemplando el ayer, pensamos en nuestra guerra, que fué la realización gloriosa

de los ideales luminosos nacidos al calor de la Falange, en la cual se concentraron las esencias más puras de unos siglos en que España, bajo el signo del Imperio, fué señora del mundo, engendradora de pueblos y luchadora incansable por el triunfo de la Cruz. • Fué la planta de nuestros misioneros pisando las tierras todas, y una legión de mártires acreditó ante el mundo el sacrificio español. Fueron nuestros soldados conquistando nuevas regiones, como antes reconquistaron

tierra, y mirásteis al que nos amara, para vencerlo;

Vosotros los que, al caer, disparásteis por vez postrera el fusil en que España confiaba para su salvación;

Vosotros los que lanzasteis el último aliento, envuelto en un clamor de: Arriba España!

Vosotros los que, clavando en el cielo las vidriadas pupilas, quedásteis fijos oteando los luceros que en la infinita lejanía son los eternos vigías de nuestro porvenir;

Vosotros los que disteis al mundo un ejemplo de heroísmo, una lección de patriotismo intenso y una prueba la más noble de sacrificio...

Para vosotros, para recuerdo permanente de vuestras hazañas, se levantan las cruces que en todos los rincones de la Patria hablan de vuestro esfuerzo y de vuestra muerte, y recoge las plegarias que ofrendan a vuestra memoria los corazones.

Y en los que fueron campos de batalla quedará para siempre la huella de vuestros pasos. La escribe en sus páginas la historia. La recoge del seno de la tierra las semillas benditas que dan cesech ubérrimas en aquellos lugares que el comunismo infame convirtió en criales.

Los que sufristeis horrores persecución por el amor de España;

y llenasteis las cárceles con el aliento vivo de vuestra fe serena, con la claridad milagrosa de vuestra firme esperanza en el futuro espléndido de la Patria;

los que fuisteis llevados a las checas a padecer todos los horrores inventados por el mal, henchidos por la vesania, inspirados por el antispañolismo y dirigidos a ahogar en el alma nuestra — alma santa de un pueblo y de una raza de titanes — los gérmenes fecundos de una clara conciencia de su ser; los que visteis el desgarrante de las carnes bajo la brutal tortura;

Los que sentisteis las amarguras sin término de esperar

sin esperanzas de redención la hora suprema del supremo sacrificio;

los que oísteis el resonar opaco de vuestro nombre a la hora de la trágica «aca»;

los que anduvisteis serenamente el camino que habla de conducir al lugar tenebroso del suplicio;

los que presentásteis cara al pelotón que ante vosotros colocaba la horda para cruzar con las balas asesinas, al mismo tiempo que los pechos vuestros, el corazón augusto de la Patria;

los que supisteis morir como los héroes, con el perdón en el alma y en los labios un vítor para España y una expresión

de fe consoladora en el Reino de Cristo;

los Maetz, los Melquiades Alvarez, los Muñoz Saca, los Martínez de Velasco, los Salazar Alonso, los que fueron políticos honrados y escritores insignes sobre cuyos errores — si existieron — flotó siempre el anhelo del bien nacional;

los que dejasteis ante los paredones — en el ensangrentado suelo de las prisiones los despojos del cuerpo mientras volaba el alma a las alturas;

Vosotros todos, los ilustres y los inominados, fuisteis también combatientes valerosos y admirables por la Patria.

Y a vosotros los que luchabais en el recinto estrecho de la celda, como a los que combatieron a campo abierto, debe España, y es lo rinde, testimonio de eterna gratitud nacional.

Cuando el alma española genera en el dolor de todas las desventuras, bajo el signo agobiador de un gobierno absurdo que atavió irrisoriamente con el atuendo republicano una sarta de planes incórfesables; cuando España, herida por la lucha de clases que ensangrentaba las calles y creaba problemas cada vez más agudos, vería desbararse sus posibilidades industriales y crearse entre sus hijos fronteras que parecían infranqueables; cuando el tiempo sufría los efectos destruyedores de una aberración concepción de sus dificultades y sus soluciones, cuando la disociación política amenazaba con la rápida y total destrucción del país; ¡con qué afán, con qué anhelo ten sentido y tan hondo precisaba nuestro pueblo de cir palabras de aliento, de volver a creer en su propia personalidad, de recuperar la conciencia de sus merecimientos y de los medios que una historia sin par y un futuro ligado estrechamente a universales destinos le marcaban de consuno!

Y esas palabras resonaron energética y poderosamente en el Teatro madrileño de la Comedia, en el inolvidable 29 de octubre de 1933, al proclamarse viva y alerta la Falange Española de las JONS. Valladaolid, el Valladolid de Onésimo Redondo, llevó la fuerza ingente de la voz campesina encuadrada en las JONS que creara Ramiro Ledesma Ramos y en cuyo órgano periodístico «Libertad» se plasmaron verdades altisonantes en ardorosos panfletos, y se marcaron rumbos tan dispares de las rutas vesánicas que imprimían a la vida nacional los capiteos republicanos.

Madrid, con José Antonio, aportó su Falange, la vez de la ciudad, conciencia y recia, y resultó a imponer normas de exacta justicia, valorizar el trabajo, dignificar al hombre, proclamar entre todos los españoles una perfecta unión y acabar de una vez para siempre con las capillitas políticas en lo minúsculo y en lo grande con la división entre los pueblos y entre las regiones.

Frente al desbarajuste el orden; contra el logrerismo la ley; oponiéndose al sindicato desmoralizador, el sindicato constructivo que unara los esfuerzos de todos en busca de un ansia común que cristalizara en progreso y en labor.

Todo eso significaba el núcleo de españoles que salía a la lucha

JOSE ANTONIO



Joven, noble, llevando sobre el alma todo el vigor y todos los entusiasmos de la raza; en el servicio de España, le habían proporcionado gloria y honor.

En el mitin que fué cuna de Falange Española de las JONS, en aquel mitin monstruo, habla ron García Valdecasas, Julio Ruiz de Alda y José Antonio. Llevaban ellos la representación no sólo de las JONS y de la Falange Española, sino de España entera, la España inmensa inconforme con su gobierno y que abominaba de sus gobernantes, la que quería trabajar para vivir, la que sentía amor y no alentaba odios, la que —burgada en su propio interior — conocía su espíritu y añoraba la resurrección de sus glorias ancestrales. Y así las ovaciones que flotaban dijéranse salidas del corazón de todos, de los presentes y de los que no concurrían al acto fundacional.

Desde octubre de 1933 a Julio de 1936 pasaron muchos meses con largura de siglos: cada nuevo alborar traía consigo para los españoles un dolor nuevo que era milagrosamente el germen puro de una nueva esperanza. De la esperanza consoladora que decía al corazón que todo aquello había de caer con estrepitoso. De la esperanza férrea en que una voz de mando llamaría a la lid para salvar a España.

La lucha al fin llegó. Ejército y Milicias forjaron una tras otra las victorias. Y la victoria final trajo al cabo para la Patria el sereno y glorioso amarecer por todos ensoñado. Y el tiempo corre, y asoma sobre España, riende y esplendorosa. «La primavera que por cielo, tierra y mar se espere»...

LEDESMA RAMOS

Espíritu vibrante que, a semejanza del acero, tuvo estremecimientos que emanaban de su propia fortaleza. Cerebro claro. Corazón generoso. Nerviosa con-textura de luchador. Ramiro Ledesma Ramos forjó en sus manos las primeras J. O. N. S., germen fecundo y pródigo de la que luego había de ser la Organización que alzara tremolante la bandera de una Patria mejor. Luminosas palabras las de Ramiro Ledesma. Párrafos ardorosos los de su pluma de periodista siempre en la brecha arrojando a lumbraradas la verdad!



Ramiro Ledesma Ramos actuó sin descanso en la propaganda y en la obra gigantesca que había de producir el movimiento regenerador que se trocó más tarde en la gloriosa guerra y al cabo en la victoria magna. No pudo él contemplar la claridad del triunfo que vislumbró en sus afanes y por el cual tan ardorosamente combatió: el 29 de octubre de 1936 caía en Madrid bajo las balas asesinas de los rojos...

Y ahora, en este 29 de octubre que cada año trae a España el recuerdo de la fundación de la Falange y la memoria palpitante de los mártires, es el nombre y figura de Ramiro Ledesma Ramos uno de los primeros que acuden a la mente y reclaman un tributo de admiración y de impercedero homenaje.

Más tarde, en el camino que los Caidos fueron santificando, cayó a su vez José Antonio. Su predicación de antes fué crisma da por la sublime predicación con el ejemplo. Y la cárcel de Alicante fué el escenario trágico de la burla fementida de un proceso y del horror erizante de un bárbaro asesinato que quiso presentarse bajo el disfraz inicuo de una ejecución legal.



Uso de los primeros. Uno de los más recios paladines de la nueva concepción, portador de la política española por derroteros de triunfo y de mejoramiento constante.

Julio Ruiz de Alda, aviador arriscado, patriota a toda prueba, avezado al sacrificio en aras de la Patria y resuelto a morir cuando preciso fuera siempre que la muerte propia significara un timbre de honor para España, no rehusó su apoyo personal ni su labor decidida en las horas de prueba, cuando se iban plantando los cimientos de la victoria que había de venir después.

Y sufrió las torturas dentescas de la Cárcel Modelo, y fué de los más atacados y de los primeros que ofendieron su existencia bajo el impulso de los asesinos que se llamaban defensores de la república, y eran hordas de traidores a los intere-

el patrio territorio, y tan inmen a fué su obra y tal el reguero heroico de su sangre, que pudo un día proclamar el poeta: "no hay un puñado de tierra sin una tumba española". Ahora, en la segunda reconquista nacional, los héroes y los mártires emularon a los de antaño. Caidos en la batalla o bajo la zarpa del crimen, ¡cuántos, cuántos partieron a los luceros para velar desde allí por el bien de nuestro pueblo, por la gloria de España, por el Imperio nuevo que, al nacer esplendoroso, marca rutas triunfales, escuela a un tiempo mismo de sacrificio! Una plegaria para ellos, y un amor inapagable hacia su memoria veneranda.

EL PALADIN DE LA HISPANIDAD



RAMIRO DE MAEZTU

Cuando todos aquellos hombres que vieron la luz durante la triste época del caimiento nacional querían olvidar las grandzas ancestrales de España, y había quien propugnaba "cerrar con suite llav's el sepulcro del Cid", Ramiro de

Maetz elevaba el pensamiento, lanzándolo fuera de las fronteras españolas para llevar a todas partes el alceito del genio de nuestra raza y de nuestro pueblo.

El hondo pensar y el sereno sentir de Ramiro de Maeztu pudieron concebir, en toda la amplitud maravillosa de su importancia, la visión admirable de la Hispanidad. Insigne escritor y poderoso espíritu, no vaciló en la ruta. Y las obras de Ramiro de Maeztu abrieron claros surcos para el aunar de España, y unificaron más y más el corazón español y los corazones de los pueblos hermanos que son, en tierras de América, los continentes de nuestra historia y los herederos copartícipes de nuestra alma imperi.

Recordemos a Ramiro de Maeztu al recordar a los Caidos, entre los cuales tiene su personalidad la gran prestancia que le dá su obra gigante. Recordémosle, con el amor ferviente que bien ha conquistado el propulsor más lustre de ese sentir de Hispanidad que hoy llena nuestros pechos con latidos rotundos, y marca la unión espiritual de nuestro pueblo con los pueblos de América.



Una reunión de la primera Junta Política de la Falange

TEATRO LIRICO

5 Funciones de Opera Italiana 5

con la diva mundial

Fernanda Basile

y los celebrados cantantes

María Espinal

Salvatore Romano

Marcos Redondo

Raimundo Torres

Juan Nadal

Manuel Gas

Maestro concertador

José Sabater

Luccia, Bohema, Rigoletto, El barbero de Sevilla y Traviata

Precios de abono a 5 funciones

Palcos, 400 ptas.—Butacas con entrada, 100 ptas.—Delanteras con id., 75 ptas.—Sillones con id., 50 ptas.
Lotes de 5 entradas, 20 ptas.

Ha quedado abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico

Debut viernes 7 novbre.

INFORMACIONES

La Patrona de Auxilio Social

Mañana festividad de la Virgen de San Lorenzo, Patrona de "Auxilio Social" la relevante cuan tan benéfica Institución celebrará los siguientes actos:
A las 9.30 de la mañana, en la Parroquia de San Jaime, Misa rezada dedicada a la Excelsa Patrona, que celebrará el Rdo. P. Asesor de Cuestiones Morales y Religiosas.
A las 10.30 sesión de Cine infantil en el Teatro Principal.
Y, a las trece, comida extraordinaria en sus respectivos comedores.
Dichos actos que prometen ser solemnísimos, resultarán también, en extremo concurridos.

Un Bando

EL ALCALDE DE PALMA, HACE SABER:

Que en cumplimiento de la R. O. de 13 de Septiembre de 1924 sobre la inspección sanitaria de las reses cerdosas sacrificadas fuera del matadero municipal, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia ha organizado dicho servicio, debiendo cumplir el vecindario las disposiciones siguientes:

- 1.ª Antes de sacrificar cada res cerdosa, debe el interesado pedir permiso a la Alcaldía con 24 horas de anticipación presentándose en la Oficina municipal instalada en la Casa Consistorial.
- 2.ª La hora de la matanza será hasta las 12 del día autorizado.
- 3.ª Los despojos (frescura y moca) se guardarán hasta la visita del Inspector Veterinario.
- 4.ª Como derechos de inspección, el interesado abonará dos pesetas por cada res reconocida.
- 5.ª Si la matanza de la res ha de efectuarse a la mayor distancia de tres kilómetros de radio de población, el interesado debe sufragar los gastos de viaje del Sr. Veterinario que deba verificar la inspección según la siguiente tarifa:

PRIMERA ZONA. Desde la falda del casero de la Bonanova, parte extrema de Son Españollet, Porto-Pi y Génova 9 pesetas por inspección.

SEGUNDA ZONA. Son Rapiña, Son Serra, La Vieta, Son Roca, 6 pesetas por inspección. Son Anglada 9 pesetas por id.

TERCERA ZONA. Secar del Real, 9 pesetas por inspección. Es Rutlló, Establiments, 12 pesetas por id.

Hasta el término, 15 pesetas por id.

CUARTA ZONA. Son Español, 12 pesetas por inspección; Son Sardina 9 pesetas por id.; y Sa Garriga hasta el final del término, 15 pesetas por inspección, incluyendo la parte izquierda de la carretera de S6-llr.

QUINTA ZONA. Compriende la parte derecha de la carretera de Sóller, Indioteria, Son Nicolau, y la parte del Vialro situada en la parte izquierda de la carretera de Inca, 9 pesetas; hasta final del término 15 pesetas.

do un ejemplar a los que se venían exigiendo.

Las solicitudes de exportación especificarán en la casilla correspondiente la "cantidad de mercancía" cuya exportación se solicita, dicha cantidad en las unidades de medida consignadas para el aduano en el vigente Arancel de Aduanas de importación; es decir, que, por regla general, las mercancías se expresarán en kilos, 100 kilos, o toneladas; la madera, en metros cúbicos; los animales vivos por unidad; los vinos, aceites y demás bebidas y alcoholes, por litros o hectolitros, atemperándose, en un todo, a las medidas establecidas en dicho Arancel. En las solicitudes de importación se dejará de consignar por parte del peticionario, el número de la partida del Arancel, si bien en donde se dice "las siguientes mercancías" se especificarán éstas con arreglo a la nomenclatura arancelaria, exactamente como si se puntualizase una declaración de despacho aduanero. El número de la partida se estampará, a la vista de los datos expresados, por la Dirección General de Comercio.

Toda solicitud que no se ajuste a lo consignado en estas normas, no será objeto de ulterior tramitación.

Auxilio Social

Siendo el 30 del corriente la Virgen de San Lorenzo, Patrona de "Auxilio Social", se pone en conocimiento de todos los niños que quieren obsequiar a nuestros pequeños asistidos que la hora de la comida es a las 13, y en los comedores siguientes:
Comedor n.º 2, San Miguel.—Comedor n.º 5, Santa Catalina, calle Juan Crespi.—Comedor número 10, Plaza de Atarazanas.—Comedor n.º 20, calle de San Buenaventura.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista, Palma 28 de Octubre de 1941.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, con pasaje, carga y correspondencia, la motonave "Ciudad de Palma". Capitán don Mateo Seguí.

Procedente de Ibiza, el pailebot "Virgen Dolores". Patrón D. S. Gómez.

Procedente de Alcudia, el vaporcito correo "Ciudad de Alcudia". Capitán don Blas Cifre.

Procedente de Cartagena, el velero español "Nuevo Corazón", con efectos. Patrón doña M. Compañy.

Procedente de Valencia el pailebot de matrícula española "Roberto". Patrón señor Mata.

SALIDAS.—Para Cabrera, el vapor "Ciudad de Alcudia", con algún pasaje. Capitán don Blas Cifre.

DESPECHADOS.—Lo han sido para la ciudad condal, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje, Capitán D. Mateo Seguí.

BUQUES ESPERADOS.—De Mahón es esperado mañana el vapor correo "Jaime II", con pasaje.

NOTICIAS VARIAS.—Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de los caídos, en los centros oficiales marítimos ondea el Pabellón Nacional.

Jefatura Provincial de Sanidad

Relación de las señoritas que han presentado instancias para el curso-oposición a Enfermeras e Instructoras de Centros Dependientes de Patronos Nacionales Antituberculosos, y estado en que se encuentra su documentación.
María Antonia Batlle Pérez, (completa).
Clara Villalonga Coll, (completa).
Dolores Stengel Boscá, (completa).

LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA

¡Señora - Caballero!

Talleres Rápido-Fideos 9 y 11
Tiñe y limpia artículos de Piel, Chaquetas, Abrigos, Bolsos Guantes y Zapatos.

Academia Cots
La más importante de España
San Felip, 7.

Francisca Serra Calvis, (completa).
Josefina Riera Ribas, (incompleta).
Angela Canalda González (completa).
Manuela Canalda González (completa).
Carmen García Vives, (completa).
Francisca Pascual Pujadas (completa).
Magdalena Carbonero Coves, (completa).
Los ejercicios darán comienzo el jueves día 30 del actual a las diez.

La Fiesta a San Alonso

Día 30.
Mañana.—A las 8: Misa de Comunidad que celebrará el Rdo. Padre Manuel M.ª Sauras S.
A las 10.30: Misa solemne, que celebrará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, miembro de la Pia Unión Patrocinadora.—Exposición.
Tarde: 6.45. Rosario.—Sermón.—Reserva.]

Notas del Carnet

BODA
En el Convento de San Agustín de Felanitx, y bendecida por el Vicario Sr. Nebot, se celebró la boda del Capitán de Infantería don Alfonso Peña Arnaiz con la señorita Micaela Sureda Barceló.
Firmaron como testigos por parte del novio don José Mercader y don Juan Gelabert y por parte de la novia su tío don Lorenzo Nicolau y su abuelo don Bartolomé Barceló.
Damos a los novios nuestro parabién.

NECROLOGICA
Rodeado de sus familiares, confortado con los auxilios espirituales y a consecuencia de heridas recibidas en el frente del Ebro, falleció el 17 de los corrientes en Madrid don Bernardo Garza Salvá, Teniente de Infantería, Profesor Mercantil, Bachiller y Maestro.

Su bondad y simpatía habiánle hecho muy querido de cuantos le rodearon por lo que su muerte ha sido muy sentida.
E. P. D.—A sus padres don Juan y doña Margarita, y a sus hermanos don Antonio, Pérez, y don Juan, y demás familiares, damos nuestro más sentido pésame.

De Teatros

LIRICO
La de ayer fué noche de triunfo para la compañía de zarzuela que actúa en el Lírico. El teatro ofreció un brillante aspecto y el numeroso público allí congregado aplaudió durante la velada de "Luisa Fernanda" con verdadero calor a todos los artistas.

"Luisa Fernanda" que era la obra puesta en escena fué objeto de una irreprochable interpretación por parte de todos los artistas saliendo el público encantado de la velada y obligando a levantar repetidas veces la cortina al final de cada acto.
Matilde Vázquez fué la excelente y exquisita cantante de siempre haciendo una creación de su parte.

Esperanza Arquero cantó con el acierto acostumbrado.
Esteban Guijarro lució sus espléndidas facultades y Manolo Hernández y José Caballero tan graciosos como siempre, haciendo las delicias del público.

Y dejamos para último término a Luis Sagi Vela que anoche obtuvo un éxito clamoroso. Con razón se había dicho que hacia una creación de la parte de Vidal Hernández y así lo confirmó el público ovacionándolo en todas sus intervenciones. Tuvo que repetir la romanza del segundo acto que cantó admirablemente y en el tercer acto se desbordó el entusiasmo y fué tan clamorosa la ovación que tuvo que repetir la romanza de este acto hasta tres veces.

En resumen un éxito grande que invita a una nueva representación de "Luisa Fernanda".

Esta noche a las nueve en punto se celebra la función de homenaje al género chico, poniéndose en escena las zarzuelas en un acto cada una, "El dúo de la Aldiana", "La Gran Vía" y "La Revolución".

La función empezará puntualmente dado lo largo del programa.

Mañana a las seis de la tarde se pondrá en escena la zarzuela en un acto "La Gran Vía" y la zarzuela de Luna "Molinos de Viento" cantada por Luis Sagi Vela.

Por la noche a las nueve y media tendrá lugar el estreno de la obra en tres actos y cuatro cuadros "Judith" original del famoso compositor vienés Franz Lehár.

L'ILLUSTRATION
LIBRERIA JOSE TOUS

OPERA EN EL LIRICO

LA TEMPORADA SE INAUGURARA EL 7 DE NOVIEMBRE

Han quedado ya ultimados todos los detalles de la breve temporada de ópera que ha de celebrarse en el Teatro Lírico, temporada de la cual será base la célebre diva Fernanda Basile de prestigio y fama mundial y cuyo contrato se disputan todos los teatros.

Fernanda Basile llegó a España hace ocho días para cantar tres funciones en Barcelona y la Empresa del Lírico después de muchos esfuerzos ha logrado que antes de regresar a Italia pase a Palma para cantar también aquí tres funciones.

La temporada podemos anticipar que constituirá un verdadero acontecimiento pues el éxito de Fernanda Basile puede asegurarse ya, y además le acompaña un cuadro de artistas de verdadera vanguardia sancionados por los públicos del Liceo de Barcelona y la Scala de Milán.

La temporada constará de cinco funciones, con cinco óperas distintas y el debut tendrá lugar el día 7 de Noviembre.

Integrarán la compañía 65 artistas con 30 coristas del Liceo de Barcelona y 42 profesores de Barce ona y Palma.

La lista de la compañía por orden alfabético es la siguiente:

Director artístico y Maestro Concertador: José Sabater.

Otro maestro: Francisco R. Bas.

Sopranos: Basile, Fernanda y Espinal María.

Tenores: Nadal, Juan y Romano, Salvatore.

Barítonos: Redondo, Marcos y Torres, Raimundo.

Bajos: Gas, Manuel y Sabat, Raimundo.

Otros sopranos: Lucci, Elena y Mercedes Roca.

Otro tenor: José Farrás.

Otro barítono: Jorge Frau.

Apuntador: José Pinilla.

Director de escena: Juan Villaviciosa.

30 coristas del Liceo de Barcelona.

42 profesores de orquesta.

Sastres: Peris Hermanos.

Decorado: Valera. — Zapatería: Valdeperas. — Atrezzo: Artigan. Peluquería: Celda. — Archivo: Ricordi.

Operas que se cantarán y repartos:

"Lucia di Lamermoor", por Fernanda Basile, Juan Nadal, Raimundo Torres y Manuel Gas.

"La Bohème", por María Espinal, Salvatore Romano, Raimundo Torres, Manuel Gas.

"Barbero de Sevilla" por Fernanda Basile, Salvatore Romano, Marcos Redondo, Manuel Gas.

"La Traviata" por María Espinal, Juan Nadal y Marcos Redondo.

"Rigoletto" por Fernanda Basile, Salvatore Romano, Marcos Redondo y Manuel Gas.

Precios de abono a las 5 funciones:

Palcos. 400 ptas.
Butaca con entrada. 100 "

Delanteras id. 75 "

Sillones id. 50 "

Lotes de 5 entradas. 20 "

Precios diarios:
Palcos. 100 ptas.
Butacas con entrada, 25 "

Delanteras id. 20 "

Sillones id. 15 "

La Srita. Antonia Martorell Martorell

Ha fallecido a la edad de 21 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica P. I. P. A.

Su afligida madre, hermanos presentes y ausentes, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy miércoles a las 7 media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Calle de Caro 16-2, Santa Catalina.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La clasificación de nuestra presentación no puede ser más halagüeña ya que en la general se ha conseguido el tercer puesto. Además hay que tener en cuenta que en los referidos festivales, han participado embarcaciones de excelentes condiciones y tripuladas por elementos muy competentes, a vezados en esta clase de pruebas.

Los que regresan nos han dado algunos pormenores de los festivales, poniendo de manifiesto el excelente papel que ha jugado la representación balear.

Todos han tenido frases de agradecimiento por las muestras de simpatía de que han sido objeto por parte de los barceloneses.

Solo un deseo tenemos—nos ha dicho Ramón Bonin—y este era que nuestro pabellón deportivo estuviera en todo momento a la altura que le corresponde.

DEPORTIVAS

Fútbol

NOTA OFICIOSA
Con motivo de los partidos celebrados el pasado domingo 26 de los corrientes, por este Comité, con arreglo a Reglas deportivas y circulares de la Nacional, se han impuesto las siguientes sanciones:

A los jugadores Juan Flol Mateu del C. D. Alaronsense; Francisco Ibáñez Pellin y Rafael Gregorio Maura, del J. D. Llosetense y Antonio Darder Coll, del C. D. Recreativo, con dos semanas de suspensión a cada uno de ellos, por practicar el juego violento.

Al jugador Juan Moyá Pizá, del Club Azul de Binisalem, multa de 50 pesetas y seis semanas de suspensión (dos por juego violento y cuatro por agredir a un contrario).

Al Club S. D. Gimnástica de Felanitx, multa de 50 pesetas, por haber alineado al jugador Sebastián Gomila Llambias, sin la correspondiente licencia, ni autorización de esta Regional.

Al Club S. D. La Salle de Palma, multa de diez pesetas por no haber presentado al árbitro la correspondiente autorización para alinearse a sus jugadores.

Palma 28 de octubre 1941.—
El Presidente, V. Ruiz Gallardón.

Náuticas

DE LA SEMANA NAUTICA EN BARCELONA

Plenamente satisfechos llegan los muchachos del Real Club de Regatas, que con sus "Spicas", han tomado parte en las regatas celebradas en el puerto de Barcelona y cuyos resultados hemos publicado en este periódico.

MAÑANA RIALTO MAÑANA

Sensacional ESTRENO

(En Español)
APTO PARA MENORES

Próximo Estreno: VIVIAN LEIGH en
21 DIAS JUNTOS

MODERNO Programa en Español
MAÑANA
MARCIA MAE JONES en
LA CASA ENCANTADA
RAQUEL RODRIGO—LUIS PENA en
EL REY QUE RABIO

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus rotos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletito, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

UN FILM DE RENE CLAIR

EN ESPAÑOL
HOY en el BORN

Sala Astoria

HOY ESTRENO
LA MARAVILLA DE LAS MARAVILLAS

FILMOPONO Presenta
Bianca
y los siete enanitos

EN TECNICOLOR MULTIPLANO (En Español)

Se despachan localidades numeradas con 3 días de anticipación.

Frontón Balear

Mañana jueves 30 Octubre 1941
Tarde a las 4 y noche a las 9.30
Grandes partidos y quinielas

TORRES AGUA MIBET

INEJURABLE SUCEDANEO DEL CAFE

PARA EL CONSUMO FAMILIAR

ANIS SULTANA

Buitamante

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

HABLO ANOCHE POR RADIO NACIONAL LANZANDO UNA VIBRANTE ALOCUCION CONTRA EL COMUNISMO, COMO LO HAN HECHO LOS DE LAS POTENCIAS DEL EJE Y DE LOS PAISES AMIGOS

«La historia recobrará su cauce de trabajo y de cultura, al quedar aplastado para siempre el horror bolchevique».

Madrid. — Continuando la serie de alocuciones anticomunistas, impresionadas en discos gramofónicos, de los Ministros de Asuntos Exteriores de Alemania von Ribbentrop, de Italia Condé Ciano y de los demás países aliados y amigos del Eje, Radio Nacional retransmitió anoche la siguiente, de nuestro Ministro señor Serrano Suñer:

Con plena conciencia España lanzó al mundo el mismo día que empezaba en los campos de batalla la lucha a muerte del Orden nuevo contra el comunismo una frase que brotó de los recuerdos más terribles de su alma nacional: «Rusia es culpable». Culpable de todos los crímenes, de todos los saqueos, de las más horribles aberraciones políticas.

El comunismo de Lenin y sus secuaces ha sido el virus que ha infectado a los individuos y a los pueblos. Y España ha podido gritarlo así al mundo entero porque durante tres años lo ha sentido en su propia carne.

Lo podíamos gritar como españoles, como europeos y como hombres. Como españoles porque el comunismo aliado con las izquierdas burguesas representaba el peligro de dejar de ser España una nación soberana y libre para convertirla en tierra colonial de los eternos enemigos, en lugar de paso para que las tropas de color reclutadas de cualquier punto de África por los países del imperio negro acudieran en defensa del capitalismo judaico masónico que tenía su cuartel en Ginebra.

Como españoles porque querían amparándose en el separatismo torcer la gloriosa historia que databa del siglo XV y que se llama España, que había cumplido la sagrada misión de fundar 20 naciones con su fe, su lengua y su cultura, tratando de dividirla formando un conglomerado disforme de repúblicas soviéticas con sede independiente que se llamarían Cataluña, Euzkadi, Galicia y el Rif.

El comunismo en España quería destruir la unidad de destino de los hombres, de las tierras y el honor nacional que en nuestro idioma y en nuestros sentimientos se llama independencia.

Como europeos podíamos gritar también, porque España no se olvidó de la humillación infligida a su dignidad en el curso de la historia por los pueblos más fuertes que absorbían totalmente todas las reglas que regían la comunidad internacional. Nunca regateó su colaboración a los esfuerzos para mejorarla y aún en las asambleas ginebrinas procuró ingenuamente con su voz y con el aliento de su gloriosa tradición jurídica servir este objetivo. Pero el monstruo comunista abrió un profundo cauce en Europa y separó en dos mundos distintos.



aquella comunidad de 20 siglos de civilización cristiana. Frente a la odiosa e intolerable amenaza antihumana del puño cerrado surgió otra concepción más generosa de la vida. El amor, el orden, la fe y la armonía se opusieron al odio, la destrucción, a la indisciplina, a la desesperación y al caos.

Lamentablemente la riqueza del mundo prefirió cerrar el puño para conservar su opulencia que abrir la mano de manera generosa para sanar y rectificar injusticias seculares.

Europa se partió en dos tremendas mitades cuando los primeros días del verano de 1936 las democracias armaban a los asesinos para

crear las brigadas internacionales mientras los países totalitarios enviaban a sus mejores hombres a defender a la civilización amenazada de muerte en nuestro suelo hispánico. Europa vió un comité de no intervención y en el mismo Londres, entre gentes muy dignas, entregaban a los feroces saltadores de bancos y asesinos, una cultura y una civilización, a los judíos sanguinarios que todavía se llaman Litvinov y Maiski.

Aquel mundo partido por la hoz comunista sufre ahora la guerra más terrible en la que no vislumbra más salvación que el triunfo de los ejércitos anticomunistas.

Como hombres, los españoles sa-

bemos todo el horror y la ignominia de la judería proletaria armada que asestó golpes de bayoneta a Cristo: decapitados, a viejos sacerdotes convertidos en jóvenes soldados de la fe. Los palacios, las bibliotecas y los museos fueron volados por la dinamita o convertidos en chekas donde la barbarie criminal con instinto primitivo cometió los más ferozes atropellos.

Por eso los falangistas como hombre, como españoles y como europeos se alzaron contra Rusia el mismo día que Alemania le declaraba la guerra y por esto salieron por las calles de Madrid que todavía tiene abiertas las bárbaras heridas de nuestra guerra contra el comunismo, cogiendo las armas para volver de nuevo al combate. Por eso en España se abrieron banderines de enganche a los que elementos de todas las artes, oficios o jerarquías corrieron a alistarse y hubo que seleccionar y limitar el número de combatientes. Pero los que quedaron aguardan todavía hoy, arma al brazo, que el toque del relevo les dé ocasión de reunirse con sus hermanos que en el fragor del combate se cubren de gloria y ahora todos los días piensan en ellos, con silenciosa y esperanzada emoción.

Allá lejos sigue violentísima la lucha empezada en nuestro suelo el 18 de julio de 1936 y en ella tenemos

muchos agravios que vengar, entre otros el de nuestros niños robados de sus hogares para ir a las escuelas de experimentación comunista. Muchos de estos niños en el borde de la adolescencia han sido convertidos en soldados rojos, contra su ideal, contra sus creencias y contra su sangre.

Por todo esto es por lo que está en Rusia una división de voluntarios españoles, una División Azul en la que figuran nuestros más entrañables camaradas y combaten valerosa y heroicamente al lado de nuestros camaradas alemanes e italianos a quienes conocieron en las montañas de Santander, en las sierras de Aragón junto a las riberas del Ebro y también con otros nuevos camaradas con quienes nos unen lazos de sangre, de fe o de ideales idénticos. Los valerosos finlandeses, los húngaros, los rumanos y los eslovacos.

La victoria está ya próxima y hoy es inminente. La justicia divina amenaza implacable a la horda que destruyera al Cristo de los corazones humanos y está próximo el día en que aplastado para siempre el horror bolchevique, la historia recobre su cauce de trabajo y de cultura despertando de la trágica vesania de la que Rusia es culpable.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

MADRID HA CELEBRADO LA FECHA DE 29 DE OCTUBRE

DIVERSOS ACTOS CONMEMORATIVOS. — EL FALLO DEL CONCURSO LITERARIO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

EL DIA EN LA CAPITAL

Madrid. — La capital apareció esta mañana engalanada con motivo de celebrarse el día de los Caídos. Las banderas luciendo colores negros han conmemorado la fecha inolvidable de la Historia de España y el pueblo todo se ha unido a los actos, con una disciplina y un fervor admirables.

A las 8 de la mañana ante la Cruz de los Caídos levantada en la Puerta de Alcalá, se encendió la llama simbólica.

A las 10 se dijo una misa, a la que asistieron las jerarquías provinciales y millares de camaradas encuadrados en las unidades de la Falange. Después, con orden riguroso y disciplina exacta, se han concentrado los camaradas de la Falange, centurias de Camisas Viejas, Frente de Juventudes, Sección Femenina y Milicias.

A las 11 el Jefe Provincial pasó revista a las formaciones y a las 12 se celebró un evocador acto en el Teatro de la Comedia, que ha sido retransmitido por Radio Nacional, terminado el cual todas las formaciones que estaban concentradas desfilaron por delante de dicho teatro con paso lento y silencio absoluto.

Igualmente se reciben noticias de toda España de haberse celebrado con el mismo fervor la fecha en que José Antonio Primo de Rivera, al crear la Falange, dió el primer grito de salvación de la Patria, el primer ARRIBA ESPAÑA!

LOS PREMIOS DE UN CERTAMEN

Madrid. — En el día de hoy, aniversario de la fundación de la Falange y en el que el Frente de Juventudes celebra el Día de la Juventud, se ha reunido el jurado calificador de los artículos presentados al concurso de trabajos periodísticos sobre el tema «Campamentos de Verano del Frente de Juventudes Masculinos y Femeninos».

El Presidente de la Asociación de la Prensa y miembro del Jurado, don Víctor Ruiz Albéniz, entregó en nombre de ésta 1.000 pesetas, para que divididas en dos premios de 500 se aumente un tercio a los dos instituidos en las bases del concurso. El jurado hace público su reconocimiento a tan generoso rasgo.

Los premios han sido concedidos por unanimidad en la siguiente forma:
Campamentos femeninos: Primer premio, 1.500 pesetas, «La Canción sin palabras» de Josefina de la Maza, publicado en «Informaciones» de Madrid; segundo premio: 750 pesetas, «Campamentos de Verano del Frente de Ju-

ventudes», de María del Pilar Morales Ros, publió ad en «Labor» de Soría; tercer premio, 500 pesetas, «La Oración, el Canto y el Juego», de Carmen Martín Olmedo, publicado en «Libertad» de Valladolid.

Campamentos masculinos: primer premio, 1.500 pesetas, «A la Fe» de Pedro Cantero Cuadrado, publicado en «Va» de Madrid; segundo premio, 750 pesetas, «Valor Formativo de los Campamentos» de J. Ferrari Billoch, publicado en «Informaciones» de Madrid; tercer premio de 500 pesetas, «Campamentos de Verano del Frente de Juventudes» de José Luis Gomez Tello, redactor de «Mástil» voluntario en la División Azul, publicado en dicha revista.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que podrán hacer efectivo el importe de dichos premios en la Delegación Nacional, Marqués del Riscal, 16—Madrid.

Boletín del Estado

JEFATURA DEL ESTADO.

—Ley por la que se asignan nuevos sueldos a los Generales asimilados que pasaron a la situación de reserva antes de 1932.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.

—Orden por la que se anuncia a concurso para la provisión de 500 plazas del Cuerpo de Porteros de los Ministerios Civiles. Se reserva el 20 por 100 a los Caballeros Militados de Guerra por la Patria y las restantes se adjudicarán con arreglo a lo dispuesto en la Ley sobre provisión de plazas vacantes. Se concede un plazo de 45 días para la presentación de instancias, dirigidas al Ilmo. Sr. Subsecretario de la Presidencia, por el conducto correspondiente. Los admitidos efectuarán un examen de aptitud sobre reglas aritméticas, lectura y escritura.

MINISTERIO DEL EJERCITO.

—Decreto por el que se crea el Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares. Se declaran a exequir la 1.ª y 4.ª Sección, grupo b) Subsección 6.ª sección 2.ª del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército.

Decreto por el que se dispone que el Intendente de División don Angel de Diego Gómez de Sempere en comisión el cargo de Jefe de los Servicios de Intendencia del Ejército.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

—Orden por la que se concede una última prórroga para que los alumnos del plan de 1903 puedan concluir sus estudios por el plan citado. Durante el curso de 1941 a 1942 se anunciarán convocatorias en los meses de Junio y Septiembre para acceder al mencionado plan. Los que no hayan conseguido la aprobación de toda la disciplina serán acoplados al plan vigente.

Los Partes de hoy

LA "DIVISION AZUL" HA SIDO NUEVAMENTE ELOGIADA POR EL ALTO MANDO ALEMAN

ALEMANIA

Berlín.—La División Azul española es objeto de una nueva citación alemana contenida esta vez en la ampliación al parte oficial del alto mando alemán, que dice:

«Continuando la persecución del enemigo, que cede en la región del Donetz, las tropas alemanas han ocupado Kramatorskaja ciudad de 100.000 habitantes y uno de los más importantes centros de la industria de guerra de la URSS.

En esta población existen grandes altos hornos y fábricas para la producción de acero de todas clases, laminados y otros elementos propios para la fabricación de armamentos. Una de estas fábricas, la «Stalin» tiene 30.000 obreros; otra, la «Kirov», tiene 15.000 y hay otras varias de 3.000.

De Kramatorskaja salen también cañones, municiones y sobre todo carros de combate. En este último aspecto, los soviets se ven privados de una de sus principales fuentes productoras de esta poderosa arma de los ejércitos modernos.

Hace ya algún tiempo que esta ciudad venía siendo objeto de fuertes ataques aéreos, que han preparado y facilitado su conquista por las tropas alemanas. Ahora, la Luftwaffe ha ampliado el radio de sus actividades, extendiéndolas a la carretera de Chaw, que comunica al Mar de Azof con el Mar Negro.

En orden a otras operaciones hay que destacar especialmente la actuación de la División Azul Española, que ha rechazado fuertes contraataques soviéticos».

Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas alemanas comunica hoy lo siguiente:

«Divisiones de infantería, apoyadas por la aviación, han forzado el paso hacia la Península de Crimea, después de conquistar en encarnizados combates numerosas posiciones poderosamente defendidas.

El enemigo ha perdido desde el 18 al 28 de Octubre 18.700 prisioneros, 13 carros de combate, 109 cañones y abundante material de guerra que ha sido destruido o capturado. Ha comenzado la persecución de las fuerzas enemigas en derrota.

Las tropas rumanas han conquistado una isla situada al Noroeste de la costa del mar Azoff y la han limpiado completamente de elementos enemigos.

En la cuenca del Donetz, las formaciones aliadas han continuado con éxito la persecución del adversario en retirada.

En el sector septentrional la División Azul Española ha conquistado, después de operaciones de gran envergadura, varias localidades, y ha capturado nuevamente numerosos prisioneros.

Poderosas formaciones aéreas han atacado día y noche con bombas explosivas e incendiarias la ciudad de Moscú. Se han podido observar explosiones y grandes incendios. Otros ataques aéreos se han dirigido contra San Petersburgo.

En una operación de persecución que ha durado varios días, los submarinos alemanos han hundido 14 grandes mercantes británicos completamente cargados, que desplazaban en total 47.000 toneladas. Estos navios formaban parte de un convoy fuertemente escoltado, que se dirigía de Gibraltar a Inglaterra. También fue hundido un destructor que formaba parte de la escolta del convoy el cual ha sido aniquilado casi completamente.

MAS MUCHACHOS EXILADOS DE NUESTRA PATRIA, MOVILIZADOS

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GABINETE DIPLOMATICO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid. — El camarado Jiménez de Sandoval, jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, manifestó a los periodistas que según informaciones oficiales recibidas en este Ministerio se encuentran prisioneros en Finlandia otros 7 niños españoles menores de 17 años, movilizados todos ellos por los soviets, quienes los alistaron en el regimiento número 3, en el que forman aproximadamente otros 60 chicos españoles, cuyo paradero se desconoce hasta la fecha.

Otro muchacho, llamado Enrique Echevarría, murió en el campo de batalla, en las inmediaciones de Petrowsk.

Todos estos muchachos salieron de Gijón el año 37 en una expedición formada por 1.300 niños españoles, a bordo de un mercante francés, del que fueron torpedados a un mercante ruso y trasladados a Londres, donde y a pesar de las constantes reclamaciones de los representantes del Gobierno del Generalísimo Franco, continuaron su viaje hacia Rusia.

pues solamente algunos pequeños barcos lograron escapar. Aviones alemanes han bombardeado durante la noche del 28 al 29 de Octubre las instalaciones portuarias y de abastecimiento de la costa Suroeste de Inglaterra.

Algunos aparatos de bombardeo aislados efectuaron anoche ataques ineficaces sobre los territorios del Oeste y Centro de Alemania.

La aviación británica perdió el 22 al 28 de Octubre 48 aparatos. Durante el mismo periodo, solamente 7 aviones alemanes han sido destruidos en los combates contra Inglaterra».

FINLANDIA

Helsinki.—Las fuerzas finlandesas, después de avanzar 120 kilómetros en dos días, han conquistado Paatene, ciudad que han encontrado intacta y cuyos habitantes no fueron obligados a evacuar, gracias a la «velocidad» del avance finlandés.

La ciudad fué conquistada después de una resistencia encarnizada de las tropas bolcheviques las cuales sufrieron considerables pérdidas. En las luchas cuerpo a cuerpo que se registraron en las calles, desempeñó un papel importante el cuchillo finlandés conocido con el nombre de «Fukko».

INGLATERRA

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, facilitado esta mañana:

«Aviones alemanes han arrojado algunas bombas antes de medianoche sobre varios puntos del Suroeste de Inglaterra. Hay que lamentar algunos destrozos y un reducido número de víctimas.

Un avión alemán ha sido destruido».

ITALIA

Roma. — Comunicado número 514 del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

«Africa del Norte.—En el frente de Tobruk, nuestros destacamentos rechazaron rápidamente a los elementos adversarios que intentaban aproximarse a nuestras posiciones. La artillería bombardeó las obras de defensa de la plaza fuerte.

Un avión británico fué derribado por la D. C. A. de Bengasi al rechazar una incursión aérea que no produjo daños.

Los elementos mecanizados del enemigo fueron eficazmente atacados por el fuego de ametralladora de nuestros aviones en la zona de Djarrabub.

Africa Oriental.—En el sector de Gondar, el enemigo experimentó graves pérdidas de muertos y heridos en diferentes encuentros con destacamentos avanzados.

La noche pasada los aviones británicos bombardearon una ciudad de Sicilia, no habiendo ninguna víctima y solamente daños de poca importancia.

También durante la noche última las formaciones aéreas italianas, alcanzaron de lleno, con bombas de grueso calibre, importantes objetivos de la base de la Valetta (Malta).

LA CRUZ DE HIERRO PARA EL COMANDANTE SANTOS

COMO RECONOCIMIENTO DEL HEROISMO DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES QUE COMBATEN EN EL FRENTE DE MOSCOU

Madrid.—La escuadrilla de voluntarios españoles continúa actuando en las operaciones sobre Moscú con notable actividad.

Diariamente realiza de cuatro a cinco servicios de protección. Hasta el día 13 llevaba efectuados 75 servicios con cinco aviones derribados.

Por la brillante actuación de esta unidad, el General Von Richtoffen ha impuesto al Comandante Santos, jefe de la escuadrilla, la Cruz de Hierro.

EL AGUINALDO DE LOS VOLUNTARIOS

Madrid.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, encargada por el Partido de organizar el Aguinaldo de la División Azul, hace un llamamiento a todos los españoles para que ni uno solo pueda privarse del gusto de acudir con su donativo en metálico o en especie para los camaradas que victoriosamente luchan en Rusia, juntamente con los ejércitos alemanes.

No pedimos un gran esfuerzo a nadie; pero sí un pequeño sacrificio de todos, para que, de este modo cada uno, según sus medios, pueda aportar prendas de lana, comestibles o metálicos, para que en los próximos días

DICE LA STEFANI QUE UN NAVIO INGLÉS FUE DESTRUIDO

AMPLIACION DE LAS NOTICIAS DADAS OFICIALMENTE SOBRE UN COMBATE AERONAVAL EN EL MEDITERRANEO

Roma.—La agencia Stefani relata la acción que dió por resultado el hundimiento de un crucero británico en el Mediterráneo, de que informa el comunicado oficial número 511 del Cuartel General italiano.

Una formación naval enemiga fué descubierta por una patrulla aérea italiana a las 19 horas del día 25 del mes de octubre. A la luz incierta del crepúsculo se entabló una violenta batalla aeronaval, a pesar del intenso fuego de las baterías de defensa de los barcos ingleses.

El comandante de un avión torpedero a pesar del fuego de barrera de los buques británicos, descendió hasta muy cerca del crucero que eligió como objetivo y lanzó a ochocientos metros de distancia del mismo un torpedo.

Una enorme explosión demostró que el proyectil había alcanzado de lleno al buque. Otro segundo torpedo fué lanzado pero debido a la gran humareda no pudo precisarse si el buque había sido alcanzado por segunda vez.

A la mañana siguiente, una gran mancha de aceite indicó el lugar donde había tenido lugar la acción. No puede decirse si el crucero fué hundido, pero a lo que no hay lugar a dudas es que fué muy gravemente averiado.

de Navidad junto con el recuerdo, oraciones y admiración de todos los españoles, reciban los dulces y regalos de la Patria.

Los donativos pueden entregarse contra recibo en las delegaciones provinciales, locales o de distrito de la Sección Femenina.

BALEAR : **Hoy**

ESTRENO DE LA DELICIOSA PRODUCCION NACIONAL

Pilar Guerra

El primer Puete, Manual de Melero y Félix de Pomés

...Por amor cambió el rumbo de su vida... Pero su toado era bueno y al renouciar en el momento aupte no restab ecibió su bondad

Es un producción de la prestigiosa marca **CIFESA!!**

DR. JAIME COMAS

Médico-Oculista

Ha trasladado su domicilio, Avenida Alejandro Rosselló 58 (frente Mercado Hortelanos).